

K-a birati Kurs



Đuro Stojanović

**predstavnici ne mogu objektivno
a, kaže izvršni direktor CDT-a Dragan
vić smatra da članovi DIK-a više ne smiju
interese**

ključio je Koprivica. Šef posmatračke misije Centra za monitoring i istraživanja Đuro Stojanović podsjeća da ta organizacija već duže vrijeme ukazuje na probleme u radu Državne izborne komisije, a koji se u najvećoj mjeri ogledaju u tome što njeni članovi predstavljaju interese partija iz kojih dolaze. - To znači da će oni uvijek glasniti u skladu sa onim što su in-

teresi partije. To smo mogli da vidimo i na minulim parlamentarnim izborima. Predstavnik CEMI-ja Vlado Dedović jedini je koji je odluke donosio na osnovu principa prava. Kada je u pitanju priznavanje izbora, imali smo jasnu podjelu između opozicije i ostatka. Naš stav je bio da, ukoliko na nivou opštinskih izbornih komisija nije bilo pregovora, proglašenje izbora bude

Izborne liste potpise podrške da predaju uz depozit

Zloupotrebe prilikom predaje potpisa podrške izbornim listama moguće je neutralisati uvođenjem obaveze da partije uz potpise polože i određeni novčani depozit, koji bi im bio refundiran samo ukoliko osvoje minimum glasova - poručuje izvršni direktor CDT-a Dragan Koprivica. - Visina depozita i broj osvojenih glasova treba da budu utvrđeni sa posebnom pažnjom, kako ne bi predstavljali neopravdano ograničenje za učesnike na izborima. Za refundaciju sredstava od izborne liste treba zahtijevati da osvoji minimum 0,8 odsto glasova, što je do sada bio potreban broj potpisa, dok za manjinske partije treba propisati niže pragove - smatra Koprivica.

formalnost. Sa druge strane, kada je u pitanju biometrijska lična karta dešavalo se da je naš predstavnik glasao suprotno onome što su glasovi većinskih partija. Dakle, u svakom od ovih slučajeva imali smo na prvom mjestu interese partija, pa tek onda ono što bi trebalo da bude pravna norma - podsjeća Stojanović. Članovi Državne izborne komisije, kako dodaje, prije svega moraju biti profesionalci i osobe od integriteta kojima će na prvom mjestu biti poznavanje i poštovanje odredbi zakona i Ustava.

- To više ne smiju biti ljudi iz partija koji štite interese tih partija - upozorava Stojanović. A to je, zaključuje on, moguće prevazići kroz neko novo zakonsko rješenje koje će donijeti Skupština i kojim će se konačno prevazići disfunkcionalnost Državne izborne komisije. **ĐURĐICA ČORIĆ**

je dnevno političke prirode Knežević

Front još nema odgovor

Lideri Demokratskog fronta, prema saznanjima našeg lista, još nisu dobili bilo kakav odgovor na dopis koji su prosljedili prvom čovjeku Vlade Srbije. Mandić i Knežević, kako saznajemo, nemaju ni povratnu informaciju da li je pismo, koje su posredstvom srpske ambasade u Podgorici prosljedili premijeru Vučiću, uopšte stiglo do njega.

pružila prilika da započne drugačiju politiku prema Crnoj Gori, oslobođenu pritiska zajedničkog porijekla. Janjić, međutim, ocjenjuje i da je malo vjerovatno da će do tog susreta doći u skorije vrijeme. - Vjerujem da Mandić i Knežević u ovom trenutku nisu prioritet Vučiću. U Beogradu je sada otvorena jedna agenda koja se tiče bezbjednosnih pi-

tanja i bezbjednosti samog premijera. Njemu sada nije prioritet partijsko nadgornjavanje u Crnoj Gori, ali svakako je važno da se odmjeri šta stvarno Mandić misli i planira. Tu je i malo širi kontekst porasta uticaja Rusije. Mislim da će Vučić sačekati da se završi istraga oko Dikića i da se sklopi cijela ta slika, pa će onda doći do tog susreta. Ne vjerujem da će Vučić sebi dozvoliti da bude tako jefitino uvučen u kalkulaciju Mandića i dijela političkog spektra u Srbiji koji podržava Mandića - zaključio je Janjić. Funkcioner Demokratske partije socijalista Predrag Sekulić ocijenio je da lideri DF-a nemaju politički legitimitet da pišu Vučiću u ime srpskog naroda u Crnoj Gori. - Podsjetio bih kolege iz Demokratskog fronta da oni ni na koji način nemaju pravo da zastupaju interese srpskog naroda u Crnoj Gori zato što više Srba u Crnoj Gori glasa za Demokratsku partiju socijalista nego za Demokratski front. Tako da oni nemaju nikakav politički, niti bilo koji drugi legitimitet da bi pisali u ime srpskog naroda u Crnoj Gori ili da bi komentarisali položaj i status srpskog naroda - kazao je Sekulić u izjavi za Radio Slobodna Evropa. **Đ. ČORIĆ**

Dio Bošnjačke stranke razmatra koalicione odnose Sastali se sa Lekićem i Rakčevićem

PODGORICA - Predsjednici Demosa i Građanskog pokreta URA Miodrag Lekić i Žarko Rakčević razgovarali su juče o formiranju nove vlade sa članovima Glavnog odbora Bošnjačke stranke Orhanom Šahmanovićem, Adnanom Muhovićem, Mirzom Medunjaninom i Ervinom Durakovićem. Šahmanović, koji je gradonačelnik Plava, i Muhović (predsjednik SO Petnjica) najavili su da će uoči skore sjednice Glavnog odbora BS tražiti od predsjednika BS Rafeta Husovića da obavi zvanične razgovore sa čelnicima opozicije, te da predmet odlučivanja na Glavnom odboru BS budu i ponuda opozicije i ponuda DPS-a. Muhović je naglasio da DPS ne poštuje dosadašnji koalicioni sporazum sa BS na državnom, a naročito sporazum na lokalnom nivou. On je dodao da je to dovoljan razlog za preispitivanje koalicionih odnosa i na državnom i na lokalnom nivou. **R.P.**

SAMIT U RIGI: Potpredsjednik Vlade Vujica Lazović razgovarao sa kineskim premijerom Li Kečijangom

Veliki napredak u saradnji Kine i Crne Gore



Li Kečijang i Vujica Lazović

PODGORICA - Saradnja Crne Gore napredovala je u ekonomskom dijelu, a rezultati se vide u konkretnim projektima, ocjena je potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku i finansijski sistem Vujice Lazovića.

On se juče sastao sa premijerom Kine Li Kečijangom u okviru petog Samita šefova vlada zemalja Centralne i Istočne Evrope i NR Kine u Rigi i rekao „da smo itekako za-

dovoljni što u okviru mehanizma 16+1 Crna Gora ima posebno značajnu poziciju“. Kako se navodi u saopštenju, Lazović je naglasio da je Crna Gora spremna da nastavi sa-

Itakako smo zadovoljni što u okviru mehanizma 16+1 Crna Gora ima posebno značajnu poziciju - kazao je Lazović

Crna Gora ima najbolji ambijent za razvoj industrije

Crna Gora ima najbolji ambijent za razvoj industrije kada je u pitanju Istočna Evropa - poručio je ministar ekonomije Vladimir Kavarić tokom petog Samita šefova vlada zemalja Centralne i Istočne Evrope i NR Kine u okviru mehanizma saradnje „16+1“, koji se održava u Rigi. On se sastao sa predstavnicima kineske kompanije NUC-TECH - najveće kineske kompanije u sektoru razvoja visokih tehnologija sa sopstvenim inovacijama i intelektualnim patentima. Kako se navodi u saopštenju, generalni direktor te kompanije Diaohao Bian istakao je da je saradnja sa Crnom Gorom započeta kroz donaciju Carini, kao i da ta kompanija želi produbljivanje saradnje i to u sektoru bezbjednosti. Kavarić je, kako dodaju, naveo da je jedan od zadataka Vlade Crne Gore razvoj industrijske proizvodnje gdje postoji mogućnost saradnje.

Ivanović: Stvoreni uslovi za 11 miliona eura investicija

Ekonomska saradnja Crne Gore i Kine iz dana u dan postaje intenzivnija, kazao je potpredsjednik Vlade Petar Ivanović. On je u Rigi potpisao Memorandum o saradnji u oblasti sadnje i prerade kineskog ljekovitog bilja. - Potpisivanjem Memoranduma stvoreni su uslovi za investicije od 11 miliona eura u oblasti proizvodnje i prerade ljekovitog bilja. Finalni proizvodni namijenjeni su kako za kinesko tržište, tako i za zemlje Evropske unije i zemlje koje podržavaju inicijativu 'Pojas i put'. Za



Sa potpisivanjem Memoranduma

mene je posebno važno da govorimo o novim standardima, većim od postojećih u Crnoj Gori, i da Memorandum predstavlja još jednu

radnju gradnje auto-puta sa kineskom kompanijom u realizaciju sljedeće dionice od Mateševa do Andrijevice na temelju javno privatnog partnerstva ili nekog drugog finansijskog obrasca koji bi bio prihvatljiv objema stranama.

- Lazović je ponovio očekivanja naše države da realizuje projekat rekonstrukcije dijela željezničke pruge Bar - Beograd u Crnoj Gori i to kroz proširenje već ugovorenog projekta rekonstrukcije i modernizacije pruge Budimpešta - Beograd. Crna Gora vidi veliku šansu za saradnju i u dijelu Zajedničke deklaracije tri mora (Jadransko, Baltičko i Crno) kroz mogućnost za razvoj crnogorske Luke Bar i izgradnju industrijskog parka u okviru nje - piše u saopštenju.

On je, kako dodaju, naveo da Kina prepoznaje Jadransko more kao jedan od značajnih punktova za distribuciju svoje robe na tržište Evropske unije.

- Ulaganjem napora u unapređenje infrastrukture i pojednostavljanjem procedura koje će podsticati dolazak turista iz Kine, naša država očekuje značajan priliv kineskih turista u skorijoj budućnosti. Sada već neke od kineskih kompanija razmatraju mogućnosti investiranja u hotele i druge turističke sadržaje u Crnoj Gori - rekao je Lazović.

On se nada da će turisti iz Kine da budu zainteresovani za „crveni turizam“, odnosno za posjetu kulturno-istorijskim spomenicima i obilježjima iz socijalističkog perioda. Istakao je veliki potencijal i u ulaganjima u oblasti poljoprivrede.

- Kao značajan projekat u ovoj oblasti uvidjeli smo uzgajanje i proizvodnju ljekovitog bilja. U Crnoj Gori ima preko 400 vrsta ljekovitog bilja čiji je kvalitet izuzetan. Ona obiluje površinama pogodnim za uzgoj plantažnog ljekovitog bilja. Nadamo se da će kineske kompanije prepoznati mogućnost investiranja i u ovoj oblasti - kazao je Lazović.

Premijer Li se zahvalio na konkretnim projektima saradnje i naglasio da kineske kompanije imaju punu podršku kineske vlade za investiranje u region Centralne i Istočne Evrope. **R.P.**

šansu za razvoj agrobiznisa u Crnoj Gori - izjavio je Ivanović.